

»居家过日子,这些信息你要关注

买菜

买菜也能7折“预订”

南环桥批发市场便民直供点进小区

家住苏州虎丘新村的82岁马老太最近爱上了“买菜”,和以往不同,马老太买菜不需要走进菜场,只需要提前一天预订,第二天早晨蔬菜就会准时送到家门口。更让她开心的是,送上门的蔬菜不但新鲜,价格也比市场便宜。像马老太这样享受“送菜上门”的居民有400多户,这一便利源自苏州南环桥批发市场在5个居民区设立的便民直供点。

方便——低价菜直供上门

据了解,苏州南环桥批发市场7月份在吴中区、沧浪区以及金阊区的5个居民区设立了便民直供点,以预约订购、定量包装、净菜配送形式,将新鲜价廉经检测安全的蔬菜副食品,每天准时送到小区居民家门口。

我们每天在小区内公示60

多种蔬菜副食品的价格,品种包括蔬菜以及豆制品、冷冻海鲜,居民根据公示菜单预订第二天的蔬菜副食品,南环桥配送公司将订单汇总后,连夜在市场内进行采购、检测、整理以及包装,第二天清晨定时将货送达直供点,居民凭订购单据按时到直供点提货。”南环桥批发市场宣教文化中心梁主任说,通过减少流通环节,可以

有效降低菜价,直供点的蔬菜一般为菜市场价格的7至8折。

安全——每天公布蔬菜检测报告

梁主任表示,直供点的蔬菜都是经过检测为合格的安全食品,加工整理包装后的净菜,同时工作人员每天在小区内公布蔬菜检测报告单。

便民直供点设立以来,惠及居民家庭达400户左右,每天的销售额近4000元。”梁主任说,接下来市场将根据居民的要求,在直供点添置冷柜,增加鲜肉、禽蛋等荤食品的供应,提供一站式服务,使居民不出小区就能够买到齐全更加方便。王怡径然

理发

部分理发店消毒不合格

近日,为预防夏季各类传染病的传播,沧浪区卫生监督所对辖区内的理发店、宾馆等20家公共场所的公共用具及室内空气质量进行了抽检。其中,绝大部分单位符合标准,但也有小部分在公共用具消毒上未按相关规定执行。

据沧浪区卫生监督所一位负责人介绍,此次抽查中,他们用仪器对各被检单位的一氧化碳、二氧化碳、甲醛等指标进行了检测,大部分单位室内空气质量达标。但在杯具、理发用的推子、刮胡刀等公共用具的消毒上,部分单位有所欠缺。在一些理发店内,检查人员发现,诸如理发用的剪刀、推子等工具,都没有做到“一客一消毒”。不少店主认为,在理发时剪刀等工具不触及顾客皮肤,所以经常是几个顾客共用一把剪刀。但依照相关规定,理发工具使用一次后,要立即进行消毒,之后才可继续使用。在一些小型宾馆里,提供给顾客用的拖鞋、脸盆等也被发现消毒不合格,一些房间内甚至可以闻到霉变的气味。对于上述不合格单位,检查人员下达了监督意见书,要求其限期整改。

沧浪区卫生监督所提醒广大市民,在理发前,要注意询问理发工具是否已经过消毒,特别是直接接触皮肤的刮胡刀。顾客有权要求店方使用一次性或经过消毒的理发工具。何寅平 金君

天气

“梅超风”搅局 七夕逢大雨

本周六是七夕节,不少情侣早已做好了出行的打算。但天公不作美,今年第9号强台风“梅花”周末将影响苏州,带来大风大雨天气,让很多人的游玩计划“泡汤”。对此,苏州市气象局总工程师施丹平提醒市民,要合理安排周末活动,注意出行安全。

今年第9号强台风“梅花”自7月28日生成,昨天14时,其中心已到达苏州东南方向大约1119公里的洋面上。

身形庞大的“梅花”在大洋上行走了一个多礼拜,终于开始露出前进方向。昨天下午,施丹平介绍,这次强台风是否会经过苏州尚不能确定,气象局仍在密切关注“梅花”的动向。但受强台风影响,周末苏州市会出现大风大雨天气。据苏州市气象台预报,周末的最大降水强度可达到暴雨,最大风力可至7~8级。

周末恰逢七夕节,但“梅超风”的出现或许打乱了不少情侣的如意算盘。对此,施丹平也提醒市民,本周末出行一定要注意安全,做好防雨工作。

昨天苏州市较为凉爽,午后的热雷雨天气把不少行人淋成了落汤鸡,却也使气温直降了3℃左右,13点时,气温仅停留在27.1℃。苏州市气象局昨天发布预告,6日~8日,苏州市会有大风、大雨天气,9日~10日以多云天气为主。

今天多云转阴有阵雨,东北风4级左右明天逐渐增大到4~5级,阵风6级,早晨最低气温:26℃左右,最高气温:31~33℃。今天人体舒适度指数7级;天空云系较多,空气潮湿,总体仍然比较闷热,大部分人感觉不舒适。汽车清洁指数5级:天气即将有明显降雨,不宜进行车辆的清洗和保养。感冒发病指数3级:天气闷热,这样的天气较易感冒,体质较弱的朋友请特别加强自我保护。李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转阵雨,东北风4~5级,32℃~26℃
吴江:阴转阵雨,东北风4~5级,32℃~26℃
太仓:阴转阵雨,东北风4~5级,32℃~26℃
常熟:多云转阵雨,东北风4~5级,32℃~25℃
张家港:多云转阵雨,东北风4~5级,31℃~25℃
上海:雷阵雨转阵雨,东北风4~5级,31℃~25℃

资讯

昆山啤酒节 18日将开幕

昨天,记者从昆山市政府获悉,2011年中国昆山第七届国际啤酒节将于8月18日至28日在昆山市民文化广场举办。

据了解,昆山今年啤酒节以“盛世华章·昆山千杯”为主题,届时昆山市民文化广场将搭建起11个啤酒屋,可同时容纳数万人。啤酒节期间,该市还将举办啤酒节开幕式晚会、百家特色团队喝彩啤酒节、昆山旅游文化展等主题活动。各区镇也将组织文艺团队参加啤酒节特色专场活动。

目前,昆山市民文化广场正在进行封闭式施工,地毯铺设、场馆建设等相关工作已经展开。据现场负责人介绍,啤酒节开幕式晚会将延续国际化路线,节奏紧凑,激情热烈。著名歌星沙宝亮,星光大道冠军歌手金美儿、郝歌、王子将助阵现场,来自德国的民间乐队也将亲临献艺。陈泓江



警方请市民“玩”仿真枪

“这个叫‘弩’,不要小瞧它,伤人威力很大。”为了打击涉枪涉刀违法犯罪行为,近日,苏州市公安局金阊分局治安大队的民警们来到了石路银河广场,向市民展示了20余种管制刀具和仿真枪。现场通过采取散发宣传材料、实物讲解的形式,与市民积极互动,宣传非法持有危险物品对社会公共安全带来的危害,提醒广大市民增强安全防范意识,不买卖、不持有、不使用危险物品。何洁 文/摄

《苏州市河道长效管理办法》10月起施行

河边如有古建筑 船要限速或禁停

日前,《苏州市河道长效管理办法》经苏州市政府第78次常务会议审议通过,将从10月1日起施行。据悉,为加强河道管理,巩固河道整治成果,发挥河道的综合功能,改善城乡水环境,苏州根据《苏州市河道管理条例》《苏州市内河交通安全管理条例》《苏州市渔业管理条例》等法规规定,并结合本地实际制定了该办法。

《办法》要求,苏州市、县级市(区)水行政主管部门按照规定的职责,负责本行政区域内河道的长效管理和监督。市容市政、公安、交通运输、农林(渔业)、园林绿化、旅游、环保、财政等部门按照各自的职责,共同做好河道长效管理工作。

《办法》要求,企事业、学校、医院、园林、封闭式管理住宅小区等单位内部的河道(池、塘),应当落实河道长效管理工作,并接受水行政主管部门的监督和检查。水行政主管部门应当建立河道轮浚机制,有计划安排河道清淤,减少河道底泥产生的内源污染,提高河道水环境质量。

水行政主管部门应当按照市场化运作方式确定保洁单位或者个人,并负责检查、考核工作。镇村河道的水面保洁由镇人民政府组织实施,并接受上级水行政主管部门的检查、考核。保

洁单位应当加强河道保洁管理,建立保洁船舶档案,制订保洁船舶标准,规范船容船貌,作业人员统一服装,及时对废弃、破旧保洁船进行销毁、更新。

《办法》明确规定,从事运输的船舶不得在船舶证件载明的水域外航行。河道沿线的古桥、古驳岸、古码头等文物保护单位和古建筑的水域,应当设置限速、禁停等交通安全标志。船舶经过时,应当遵守限速、禁停规定。水上旅游经营单位应当在游客自行操作旅游艇的活动水域内设置明显标志或者隔离设施,减少风浪对沿河居民的影响。

此外,河道内禁止采用圈圩方式从事水产养殖。主要行洪、引排河道内,禁止从事网箱、网围养殖和设置各类阻水渔具。河道水面上禁止新建、改建、扩建餐饮船。陈泓江